

# 尚达曼当选新加坡总统

## 曾是运动健将，也是一名诗人

新加坡总统选举结果2日揭晓，前国务资政尚达曼以70.40%的得票率胜出，当选新加坡第九任总统。

新加坡总统选举1日举行投票。根据选举官陈明锐2日凌晨公布的信息，尚达曼的竞争对手黄国松与陈钦亮分别获得15.72%与13.88%的选票。此次选举共有约248万人参加投票。

尚达曼现年66岁，曾任新加坡副总理、财政部长、教育部和人力部长等，于2019年担任国务资政。



### 新加坡总统肩负哪些职责

当地时间9月1日8时至20时，新加坡举行总统选举投票。全国270多万注册选民需从3名总统候选人中选出新一任新加坡总统。

多家外媒注意到，这是时隔12年，新加坡再次迎来总统“选战”。

一般来说，新加坡每六年举行一次总统选举。不过在2016年，新加坡政府宣布，下任总统人选从马来族群中选出。因此在2017年，哈莉

玛作为唯一完成提名程序的候选人，自动当选第八任总统。

那么，新加坡总统往往肩负哪些职责？

新加坡《联合早报》指出，作为象征性国家元首，新加坡总统并无实际执政权，不属于内阁成员，但在新加坡外汇储备和任命公共部门高层职位等方面拥有一定话语权。具体来看，包括：

委任议会多数党领袖为总理；  
握有看管国库的“第二把钥匙”，确保该国储备金不会遭到滥用；

可审查政府执行内部安全法令和宗教和谐法令的情况；

有权调查贪污案件；

不过，在行使主要公务员任命等职权时，必须先征求总统顾问理事会的意见。

### “能文能武”的政坛老将

“能文能武”，是新加坡《联合早报》对尚达曼的评价。

据介绍，尚达曼是印度裔，出生于新加坡，读书期间曾是一名运动健将，参加过曲棍球、板球、足球和田径等项目。另一方面，他也是一名诗人，服役期间曾与两名作家联手编纂过诗集。

现年66岁的尚达曼是一名不折不扣的政坛老将。他于2001年步入政坛，期间掌管过多个部门，包括教育部、财政部和人力部，也曾任新加坡副总理。

作为一名金融专家，尚达曼入阁

的22年中，有14年在新加坡财政部任职或兼任经济政策统筹部长。他还受邀领导多个与金融财政有关的国际组织，包括“30人小组”、G20“全球金融治理专家团”。

今年6月8日，时任新加坡国务资政兼社会政策统筹部长的尚达曼向新加坡总理李显龙请辞，并宣布退出人民行动党。紧接着，尚达曼宣布参加总统选举。

他在受访时表示，若当选新加坡总统，将利用自己丰富的经验，以及他所拥有的国内、国际关系网帮助国家发展。

“作为一个小国，我们必须始终保持谦逊，截至目前，我们发出新加坡‘理性声音’的能力并没有被忽视。”

尚达曼还谈及中国。报道称，他希望美国能以更长远的眼光看待中美关系。在他看来，中国正经历“一系列非常复杂的挑战”，但他相信中国有能力度过这一时期。

他指出，所谓“离开中国”的效果“有点像海市蜃楼”。“这已经是一个更加多元化的供应链，但中国仍然是核心，而且这样是正确的，因为它是一个极具竞争力的全球制造和物流基地。”  
(新华社、中新网)

### 中国体育彩票

大乐透第 23101 期：  
06 14 16 17 28 + 07 10  
大乐透一等奖 4 注 2注1000万  
7位数奖池：1.04亿  
7星彩奖池：1.89亿

最终结果以彩票中心开奖公告为准

#### 文明购彩指南

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放



### 中国福利彩票

CHINA WELFARE LOTTERY

### 双色球今晚开奖 奖池 20.81 亿元

今晚双色球第 2023102 期开奖，2元可中1000万元。本期号码预测分析：上期和值74点，本期可关注和值将大幅上升，区间在100-125之间。上期落号开出2枚，落号奖号间隔1期开出，本期可关注5尾号1-2枚落号开出。上期无连号开出，连号奖号开出1期后出现间隔，后期有走热趋势，本期可关注小数区域二连号。上期蓝球开出04，本期关注2路号继续开出。

本期综合推荐(10+2):01、08、14、16、19、23、26、27、28、32+05、08。  
(仅供参考)

### 福彩开奖

福彩3D 第 2023235 期  
4 8 0  
15选5 第 2023235 期  
01 04 11 12 15  
以福彩正式开奖公告为准

## 意大利明星棕熊被枪杀

意大利野生动物保护专家9月1日谴责一名男子枪杀阿布鲁佐国家公园一头明星棕熊。环保组织说，将寻求对这名男子提起民事诉讼。

据法新社报道，这头雌性棕熊名为“阿马雷纳”，是阿布鲁佐国家公园最受欢迎的棕熊之一，也是生育最多的母熊之一。今年夏季经常有人国家公园及其周边拍到它带着两只幼崽活动的画面。它遇害后，搜救人员1日着手寻找它的幼崽。

公园管理部门说，这是一起“非常严重的事件”，一名56岁的当地男子很快被警方锁定。他告诉警方，“阿马雷纳”进入他位于国家公园范

围外、圣贝内代托-代马尔西镇郊外的住所时，他出于恐惧开枪。

依据公园管理部门说法，即使“阿马雷纳”先对附近农作物等造成过破坏，但这名男子“没有理由为枪击辩解”，因为“它从未给人类带来问题”。

“阿马雷纳”所属的亚平宁棕熊是意大利特有的濒危物种，仅生活在亚平宁山脉中部，阿布鲁佐国家公园现有约60头。世界自然基金会意大利分会说，这头棕熊是那里为数不多的成年雌性棕熊，它的死亡“严重打击了这种熊的生存希望”。

据法新社报道，那名男子可能面临司法诉讼。  
(新华社)



## 印度成功发射该国首个太阳探测器

印度空间研究组织2日说，该国首个太阳探测器“日地L1点太阳”号当天从斯里赫里戈达岛的航天中心发射升空。

据印度媒体报道，搭载探测器的极地卫星运载火箭当地时间2日11时50分(北京时间14时20分)从安德拉邦斯里赫里戈达岛的萨蒂什·达万航天中心发射升空。“日地L1点太阳”号探测器将历时约4个月，抵达距地球约150万公里的日地拉格朗日1点(日地L1点)。

印度空间研究组织的一名官员表示，探测器在日地拉格朗日1点可以避免日食和掩星等干扰，对太阳进行持续观测。探测器上携带的7种科学仪器将帮助研究人员进一步了解太阳耀斑和日冕物质抛射等太阳活动的成因。

“日地L1点太阳”号探测器造价约4800万美元，是印度继月球探测器“月船3号”8月23日在月球南极着陆后开展的又一项太空探索任务。  
(新华社)

## 2023年9月5日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：河埭口片区孙巷，停气时间为2023年9月5日13:30至2023年9月5日16:00，停气时长2.5小时。

无锡华润燃气有限公司  
2023年9月3日

## 2023年9月5日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：融创运河上城(运河壹号)B区C区，停气时间为2023年9月5日13:00至2023年9月5日17:00，停气时长4.0小时。

无锡华润燃气有限公司  
2023年9月3日